

精细菜受青睐 农贸市场年味足



□记者 李科学 文/图

本报讯 随着春节临近,蔬菜市场迎来销售高峰。两天来,记者走访市区部分农贸市场和超市,只见蔬菜供应量充足,莲菜、豆角等精细菜销量增长很快,平时不多见的芝麻菜、人参苗也有不少入尝鲜。

蔬菜销量大,精细菜受欢迎

2月5日下午,在市区体育路永辉超市,蔬菜区菜品多样、新鲜水灵,吸引很多顾客选购。除了常见的白菜、菜心、生菜、小白菜等叶菜,还出现了鱼腥草、冰草、香椿、鲜银耳等平时不多见的菜。在蔬菜货架上,记者还看到了单支装的人参。

2月6日一早,市区园林路王庄市集,在商家的叫卖声中,顾客熙熙攘攘,个别地段被挤得水泄不通。一家家摊位上,绿的青菜、红的辣椒,齐齐整整煞是好看。有的人提着大大小小的塑料袋满载而归,有的人拉着装得满满当当的小车还在四处观望,市场里年

味十足。

在市区体育路南智慧农贸市场,各家摊位上的蔬菜堆得满满的,除了常见的叶菜以外,冬笋、豌豆苗、韭黄等价格不低的蔬菜也不少。在一家蔬菜门店,记者看到了每斤(1斤=500克)售价25元的芝麻菜、每斤售价15元的人参苗。“这些菜都是南方产的,平时没有,只有春节才卖。”老板说,虽然价格不低,但依然卖得很好,“过年了,都想吃点新鲜的,尝鲜的人不少。”

“平时我们市场蔬菜日销量为80多吨,现在每天销量200多吨,增幅较大,主要是精细菜的量大了。”魏寨农贸综合市场管理所所长张根社说。豆角、蒜薹、辣椒等产自南方的精细菜是春节期间的热门菜,价格虽然比较贵,但销量明显增加。

节前遇大雪,菜价有一定程度上涨

“春节前遇上大雪,菜价有一定程度的上涨。”张根社说。受节日拉动效应和冰雪天气双重影响,我市蔬菜价格出现上涨,但与往年同期基本持平。

在魏寨农贸综合市场,芹菜每斤2.5元,长豆角每斤七八元,蒜薹每斤5元,土豆每斤1.2元至1.5元,白菜、萝卜每斤大多售价5角钱,涨幅都不大。

在体育路永辉超市,白菜、包菜、青萝卜等每斤均为几角钱,黄心菜、生菜、小白菜、天津白、上海青等叶菜每斤四



市区园林路王庄市集,市民在选购蔬菜。

五元,菠菜、茼蒿、菜心、空心菜等每斤七八元;蒜黄、韭黄、冬笋、香椿等较贵,每斤售价十几元。一些标价每斤二三十元的稀有蔬菜也很有市场。

市商务局2月4日发布的平顶山市生活必需品市场供应情况每日速报显示,虽出现大雪天,但我市生活必需品市场供应充足、价格稳定,没有出现断货、抢购现象。

监测数据显示,2月4日蔬菜平均零售价格为6.91元/公斤,较前一日小幅上涨。监测的30种蔬菜中,17种蔬菜

价格较前一日上涨,4种蔬菜价格下降,9种蔬菜价格持平。丰莱果蔬交易中心,魏寨农贸综合市场和德信泉超市、金篮子百姓生活超市、丹尼斯百货、永辉超市等正常营业,库存充足,能够满足居民日常生活需求。

“降雪降温天气对交通物流造成不利影响,运输成本增加,菜价有所上涨,但随着天气逐渐转好,从2月5日开始菜价有一定回落。”张根社表示,随着春节临近,菜价继续上涨的空间有限,预计春节前不会有太大波动。

巧手剪纸添年味 非遗传承迎新春

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 2月5日傍晚,在鲁山县城向阳路中段一家装裱店,张海鹏挥舞剪刀,在剪一个龙形剪纸作品,为即将到来的龙年新春添彩。

“从腊月初八到现在,已经剪了500多幅。”张海鹏说,龙年即将到来,龙是吉祥的象征,所以每幅作品都有龙形图案。

张海鹏老家在鲁山县张官营镇营北村,从小喜欢剪纸,在老师的指导下努力钻研,剪纸技艺提升很快,不少作品还被相关机构收藏。

剪纸是我国古老的民间艺术,2006年被列入《第一批国家级非物质文化遗产名录》,2009年被列入第四批《人类非物质文化遗产代表作名录》。为传承和发扬剪纸艺术,张海鹏与剪纸结下了不解之缘。

“这幅《龙腾鲁山》是昨天晚上剪的,剪了两个小时。”张海鹏指着一幅即将装裱的剪纸作品说。

该幅剪纸长1.38米、高0.68米,中间图案是鲁山新建的琴台阁,旁边有沙河古街,正上方为“二龙吐珠”,画面周围有酥梨、蓝莓、葡萄、血桃、香菇等鲁山特产和美丽的杜鹃花,诠释了鲁山的美丽和富饶。

张海鹏的工作单位离这家装裱店不远,每天一下班,他就赶到这里剪纸,也方便装裱。

装裱店老板赵先生称赞他的



张海鹏在展示自己的剪纸作品

《龙腾盛世》特别好,“整幅图有9条龙,还有12生肖。中间的5条龙代表5个故事,分别是画龙点睛、龙马精神、龙的传人……”

张海鹏剪纸来速度很快,仿佛不用思考,一幅生动的画面很快出现眼前,只有你想不到的,没有他剪不出的,花鸟虫鱼、风景人物手到“擒”来,栩栩如生。

记者随后来到张海鹏家,只见屋内墙上和桌子上到处是他的剪纸作品,充满了喜庆的气氛。

“年年这样,他比谁都忙。”张海

鹏的父亲笑着说,过年剪纸是他们那里的习俗,有人喜欢他的作品,作为父亲也很自豪。

有习俗就有艺人。像张海鹏这样过年剪纸的民间艺人,鲁山县还有很多。2月6日,记者见到了鲁山籍剪纸名人陈子豪。他素有“中国民间剪纸大师”“撕纸艺术大师”“中原神剪”之称。在他家里,来讨剪纸的人也很多。

“贴剪纸和窗花是过年习俗,就是想讨个喜庆,迎接新年。”来讨剪纸的一个村民笑着说。

爱心助残 这个冬日很暖

我市4900余户残疾人家庭收到节前慰问品

□记者 李科学

本报讯 鹰城近日大雪纷飞,天寒地冻,我市残疾人家庭却不断感到暖意。记者2月6日从市残联获悉,几天来,全市各级残联走访了4900余户残疾人家庭,为他们送去慰问金及米、面、油、鸡蛋和棉被等物资,折合人民币120余万元。

“谢谢各位领导、谢谢残联,让我们残疾人时刻感受到温暖。”2月2日上午,郟县残疾人张红昌满怀感激。当天,市残联和郟县相关部门的人员冒雪来到他的家中,送来棉被、大米、食用油和慰问金。“今年过年不发愁了!”他高兴地说。市残联有关领导详细询问了他的身体状况、经济收入等,鼓励他自强不息,保持乐观心态,努力参与社会活动。

新华区残联对辖区一户多残人员、重度残疾人、智障儿童、残疾人运动员等家庭进行了慰问,送去了米、面、油等慰问品和慰问金,并送上新春祝福,鼓励他们坚定生活信心、共享社会发展成果。

为让残疾人等弱势群体过上温暖祥和的春节,切实提升残疾人的幸福感、获得感和安全感,连日来,我市残联系统对全市4900余户残疾人家庭进行了走访慰问,除了困难残疾人家庭,还包括残疾人专职委员等,向他们发放慰问品和慰问金等,折合人民币120余万元。我市各级残联将持续关注困难残疾人最新动态,加强困难群众政策倾斜,及时解决他们的急难愁盼问题。

新春走基层